

“记一等功公务员”常小青：

“尽心竭力为群众做好事办实事”

本报记者 王珊

地工作一度陷入停滞状态。

常小青深知,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用是打赢这场攻坚战的“制胜法宝”。于是,他带领镇党委一班人先做村“两委”和党员的思想工作,引导大家讲信念、顾大局,再通过党员辐射带动群众改变观念。同时,开展走访调研,深入每家每户了解大家的想法和顾虑。

那段时间,他带领包片、包村干部起早贪黑入户走访,与群众沟通,宣传相关政策,倾听意见、要求和困难。

随身携带的笔记本上记得密密麻麻——益金家四郎江村大学毕业还未找到工作,也了解到相关就业信息;德西常年患病,儿女都在外务工,生活困难;益西旺姆家仅靠6亩地生活,要是出让土地,生活怎么办……

“干工作,今天再晚也是早,明天再早也是晚。”常小青是这样说的,也是这样做的。面对笔记本上记录的群众困难,他能现场解决的就立马解决,不能马上解决的就回到镇里召开会议研究解决办法。在常小青和大家的共同努力下,群众最终同意出让土地。搬迁群众入住后,他还组织松林村党支部帮助

搬迁群众采集薪炭、开垦土地,营造了支部引领、党员带头、群众参与的良好氛围。

如今,站在高处眺望,人目可见永宁村76户421名群众生活焕然一新,大家和睦相处,互帮互助,以实际行动做神圣国土守护者、幸福家园建设者。

“书记啦,谢谢你,我现在住得很好。”“好,好,过些日子我去看您……”短短的一通电话,平常的几句话语,是群众对常小青最大的认可。

那是2022年7月的一天,还在办公室批阅文件的常小青接到电话:“镇长,松林村突发民房火灾,火势严重……”来不及听完汇报,常小青夺门而出。路上,他没有说一句话,只是不停地催促司机开快点。

到达现场,映入眼帘的是一栋两层的楼房已被熊熊火焰吞噬,松林村党员群众正在灭火救灾。一旁的空地上,一位老人无助地瘫坐在地上,脸上没有一丝表情,旁边的家人早已泪流满面。

常小青一边扯着嗓子喊“大家注意安全”,一边安排人指挥现场,然后急切地走到老人身边。他蹲在老人旁边,没有说一句话,只是紧紧地握着老人的手。

手。过了好久,有人来汇报:“不知道起火原因,突然就烧起来了,村里赶紧召集党员灭火,现在火已扑灭,好在没有人员伤亡,但是东西都烧没了。”

莫名的一场大火,把160平方米的房屋烧成灰烬,导致仁青老人一家11口居无所、食无粮。

暂时安顿好仁青老人一家后,常小青第一时间向镇党委书记汇报,经过会议研究决定对仁青老人一家给予民政救助,帮助其渡过难关。他也多次自掏腰包为老人一家送去米面油等生活物资。

但这并不能从根本上解决问题,常小青看在眼里、急在心里。工作之余,他积极对接上级相关部门,联系本地企业爱心援助。在多方支援下,最终筹集30余万元新建了一栋160余平方米的新房。现在,仁青老人一家11口在新家开始了新的生活,其乐融融。

“如今,我虽然已经调任其他岗位,但我为民服务的初心永远不变。”常小青坚定地说,“我将始终把人民放在心中,尽心竭力为群众做好事、办实事,以实实在在的工作成效让群众有更多获得感、幸福感。”

王峻,党组成员张延清、唐明英、刘柏呈、李文革、刘光旭出席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神,全面贯彻落实自治区党委部署要求,认真做好十四届全国人大三次会议西藏代表团服务保障工作,扎实推进近期自治区人大常委会各项重点工作,严格落实维稳责任,把工作谋划在前、准备在前、协调在前,全力以赴抓好各项部署落实落地。

自治区人大常委会党组2025年第3次(扩大)会议召开

旦科主持 王峻张延清唐明英刘柏呈李文革出席

本报拉萨2月20日讯(记者 次仁片多)20日上午,自治区人大常委会党组书记、副主任旦科主持召开自治区人大常委会党组2025年第3次(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神,贯彻落实自治区党委工作要求,研究2025年自治区人大学习培训工作计划和常委会党组意识形态工作,安排部署近期重点工作。

自治区人大常委会党组副书记

王峻,党组成员张延清、唐明英、刘柏呈、李文革、刘光旭出席。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神,全面贯彻落实自治区党委部署要求,认真做好十四届全国人大三次会议西藏代表团服务保障工作,扎实推进近期自治区人大常委会各项重点工作,严格落实维稳责任,把工作谋划在前、准备在前、协调在前,全力以赴抓好各项部署落实落地。

全区人大开展政府债务监督工作培训班开班

坚参出席并讲话

本报拉萨2月20日讯(记者 刘倩茹)20日下午,为期两天的全区人大开展政府债务监督工作培训班在拉萨开班,来自全区各级人大及其财经委、常委会预算工委的负责同志和部分人大代表共100余人参加培训。

开班式传达学习了王君正书记对我区人大开展政府债务监督工作的批示精神。自治区人大常委会党组副书记、副主任坚参出席会议并讲话。

培训将认真落实和全面解读《西藏自治区人大常委会关于贯彻落实

建立健全政府债务管理情况报告制度的实施办法》规定,进一步加强学习交流,加快建立健全全区政府债务管理情况报告制度,不断提升人大监督能力水平。

坚参强调,学员们要提高政治站位,充分认识加强对政府债务监督的重大意义,全面对标对表,准确把握政府债务监督的目标定位,切实履行宪法法律赋予的职权,实行正确、有效、依法监督,使政府债务监督更好服务于党委中心工作,推动西藏长治久安和高质量发展。

时间回到2022年的一天,上察隅镇松林村文化活动室内人声鼎沸。为着力推进国家固边兴边富民行动示范区创建,察隅县计划在上察隅镇松林村选址新建搬迁村——永宁村,但松林村群众认为搬迁选址影响到了自身利益,征

“花式”迎新年



随着藏历新年临近,为了给广大群众提供便捷的年货采购渠道,近日,“幸福浪卡子·畅购年货”展销活动暨喜迎藏历新年文艺活动在山南市浪卡子县举行。

此次活动共有20户参展商铺参与。商品种类丰富多样,传统藏式年货、特色手工艺品、各类服饰、日用百货,一应俱全,充分满足了广大群众对年货的多样化采购需求。活动开幕式当天,现场销售额达5.09万元。

上图:群众在选购年货。

左图:文艺演出现场。

本报记者 孙开远 摄

主动担当积极作为 为西藏长治久安和高质量发展提供坚强组织保证

(紧接第一版)提拔使用和晋升职级的区管干部都是敢于担当、实绩突出的干部,民主推荐率普遍达85%以上。

突出以考促干、以考选人,综合考核改革成效充分彰显。发挥考核“指挥棒”作用,分领域、差异化制定地市、区直单位、高校、国企、寺管会5个综合考核办法,构建对地市“1+1”考核体系,精简考核指标、归并考核事项,旗帜鲜明奖优罚劣。把综合考核与优秀干部调研深度融合,区党委提拔使用的干部95%是考核发现的优秀干部或被评为“优秀”等次的干部,形成了干得好、考得好、用得好的导向。

坚持严管与厚爱结合、激励与约束并重,营造干净干事、安心干事的良好环境。紧跟全面从严治党战略部署,召开全区干部监督工作会议,推动政治监督、人选用人监督、干部日常管理监督常态长效。坚持以制度管权管事管人,制定党政正职不直接分管人财物等工作、人选用人五个配套办法、推进干部“能上能下”等32项制度措施。着眼干部群众生命健康,建立高海拔地区人群生命健康联席会议制度,完善折算工龄补贴政策,做实干部疗养工作,推进高海拔地方供暖、集中供氧工程建设。召开自治区“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会,常态化做好记功、嘉奖等工作,推动形成比学赶超的浓厚氛围。

创新模式、优化布局,推动驻村工作焕发新活力。重塑驻村格局,建立“一县一驻村总领队、一乡一临时党支部、一村第一书记”工作体系,推动派驻干部和村级力量精准组合。制定驻村干部选派管理办法、考核办法,全覆盖抓好驻前培训,组织开展“百日走

村入户大调研”,推动人在身在、身在心在、心在情在。强化激励保障,落实工作经费,为全体驻村干部购买人身意外保险。多名驻村队员得到提拔或晋级,驻村工作已经成为培养锻炼年轻干部的重要平台。

发挥独特优势、提升综合效益,提高干部人才援藏工作质效。办好全国对口援藏30周年成就展及线上展,466个团组、2.6万余人现场参观,线上浏览量超220万人次,同步推出“西藏优品”网上商城、销售额超过1000万元。制作对口援藏30周年专题片,充分展示30年援藏穿透时空、跨越山海的深情厚谊。着眼就业这个最大的民生,实施援藏“双招双引”。推广“智慧医疗”“智慧教育”,开展受援医院医护人员无执业资格问题攻坚,抓好优质课“扎高原,润心田”等工作。扎实推进“小组团”援藏。推动第十批援藏干部人才占比达到历批次最高。

树立开放思维、破解引才难题,深入推进人才发展体制机制改革。召开区党委人才工作会议,大力实施人才强区战略,以“志合者,不以山海为远”的理念引才聚才。构筑人才政策新体系,出台高层次人才分类认定标准、人才待遇兑现工作指引等配套文件。探索人才引进新模式,主动“走出去”到北京、上海等重点城市和清华、北大等顶尖学府举办“英才汇聚·志向高原”招才引智推介活动,引进高层次人才、招才引智推介活动,引进高层次人才、

急需紧缺人才。优化人才发展环境,做好党委领导联系专家工作,深化用人单位自主权改革。西藏大学建成高高原生态环境与健康院士工作站、实现零的突破,全区院士工作站已达到3家。自治区级科技创新平台增加到2021年的3倍,其中重点实验室增加近一倍。

聚焦先进性、纯洁性,从严从实加强党员队伍建设。召开全区党员队伍建设工作座谈会,推动完善在岗离岗、网下网上、平时应急相结合的党员作用发挥机制。贯彻《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》,分级分类开展党员教育培训。每年制定发展党员指导性计划,全区党员总数持续增长。全面推行《入党志愿书》编号管理。组织党员到社区“双报到”,开展志愿服务30余万人次。落实党内激励关怀帮扶机制,走访慰问生活困难党员等13万余人次,兑现生活补贴资金1.2亿元。

坚持人民至上、生命至上,在大战大考中彰显组织担当。日喀则市定日县突发6.8级地震当天,自治区党委组织部坚决贯彻习近平总书记重要指示精神、党中央国务院决策部署和区党委工作要求,连续发出2个《通知》,号召基层党组织充分发挥战斗堡垒作用、广大党员干部充分发挥先锋模范作用、援藏干部充分发挥独特优势作用,从代管党费中划拨500万元支持抗震救灾工作,派出部机关党员干部紧急驰援抗震救灾一线。全区广大党员干部一盘棋、一条心、一股劲,让党旗在抗震救灾一线高高飘扬,涌现出一批先进典型人物。

城关区2025年春季征兵体检工作全面启动

本报拉萨2月20日讯(记者 卢文静 通讯员 陶涛)近日,城关区百余名应征青年整齐列队,参加2025年春季征兵体检。此次报名应征的青年中,大学以上学历占比超过90%,展现了新时代青年学子投身国防、报效祖国的强烈意愿。

记者看到,清晨5时30分,体检医院外陆续有青年抵达。体检现场,应征青年在工作人员的引导下,分批进行视力、血压、内科、外科、心电图等10余项检查。

近年来,城关区持续抓好征兵政策落实,推进“大学生入伍学费补偿”“退役复学保障”等举措落地,吸引了更多有志青年投身国防事业。据城关区征兵办透露,通过本次体检的青年将进入政治考核、体能测试、役前教育等阶段,最终合格者将于3月奔赴军营。

应征青年于大一说:“我大学时参加过一次征兵,但被淘汰了。为了弥补这个遗憾,我再次参加征兵,希望能在军队中磨炼自己、锻炼自己。”



2月20日,自治区文化和旅游厅在罗布林卡管理处举办“2025年拉萨——香港航班首航旅行团欢迎仪式”。该航线的开通对促进拉萨和香港两地经济和文化交流起到了积极作用,既能让香港居民便捷地前往西藏旅游,领略青藏高原的大美风光,也能让西藏居民搭乘航班前往香港感受“东方之珠”的璀璨。

图为欢迎仪式现场。

本报记者 王敏 摄